

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й  
№ 106 (2586)  
13 СЕНТЯБРЯ  
1942 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
Цена № 10 коп.

## СЛЕТ ПОДРОСТКОВ

10 сентября в г. Сергаче состоялся районный слет подростков, работающих в колхозах. На слете присутствовало 150 лучших молодых колхозников. С докладом о дальнейших задачах подростков в сельскохозяйственных работах выступила секретарь РК ВЛКСМ тов. Мурахтанова. Слет принял обращение ко всем подросткам района, которое мы сегодня публикуем.

## ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ И КОРНЕПЛОДОВ

Наступила пора уборки картофеля и корнеплодов. Боевая задача колхозов и всех колхозников состоит сейчас в том, чтобы во время, без потерь убрать урожай этих культур и тщательно уложить их на зимнее хранение.

Чуфаровский, Акузовский, Кожинский и многие другие колхозы уже приступили к копке картофеля и убрали значительные площади. Однако в целом по району уборка картофеля и корнеплодов разворачивается крайне медленно, а многие колхозы к этой работе еще не приступили.

Приближается время осенних дождей и заморозков. И если сейчас, не медля ни одного дня, не начать массовую копку картофеля и корнеплодов мы можем поставить урожай этих культур под угрозу больших потерь, чего в условиях войны допускать ни в коем случае нельзя.

Колхозы района закончили косовицу озимых и яровых колосовых культур, в большинстве колхозов весь хлеб заскирдован. Значительная часть колхозников и тягловой силы освободилась от уборки хлебов. Мы имеем все возможности и обязаны широко фронтом развернуть сейчас уборку картофеля и корнеплодов. Нужно на эту работу мобилизовать все силы с тем, чтобы не допустить ошибок прошлого года, когда

уборка этих культур затянулась, что привело в ряде колхозов к колоссальным потерям.

В нынешнем году мы не должны допускать также разрыва между копкой картофеля и корнеплодов и их уборкой в хорошо подготовленные хранилища, в бурты и траншеи.

Государственные поставки всегда являлись первой обязанностью колхозов и колхозников. В условиях отечественной войны с немецко-фашистскими бандами эта задача приобретает еще большее значение. Колхозы обязаны досрочно рассчитаться с государством по картофелепоставкам, организовав вывозку картофеля в первую очередь на заготовительные пункты.

Необходимо еще раз проверить хранилища, где нужно произвести их ремонт, провести дезинфекцию с таким расчетом, чтобы избежать порчи картофеля в хранилищах как это имело место в некоторых колхозах в прошлом году.

Страна, Красная Армия требуют от нас больше хлеба, мяса, картофеля, овощей и других продуктов. Мобилизуем все силы на успешное проведение уборки картофеля и корнеплодов, обеспечим Красную Армию необходимыми продуктами сельского хозяйства и тем самым поможем ей разгромить ненавистного врага.

## Рассчитываются досрочно

Колхозники Ивановского колхоза, Покровского сельсовета, неустанно работая на своих полях, хорошо помнят и о защитниках родины — бойцах, командирах и политработниках Красной Армии. Они сдали в фонд Красной Армии

160,17 центнера зерна. Кроме того, они досрочно сдали государству 580,8 кгг. масла, и 12,5 кгг. масла сдали уже в счет 1943 г. Сверх плана они также сдали яйца, шерсть, мясо, сено.

Л. Николаева.

## В ночь на 10 сентября наши самолеты бомбардировали Будапешт, Берлин, Кенигсберг и некоторые другие города Восточной Германии

В ночь на 10 сентября большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты городов Будапешта, Берлина, Кенигсберга и некоторых других городов Восточной Германии.

В результате бомбардировки в Будапеште возникло 38 очагов пожара, из них 12 больших размеров.

Отмечено 8 взрывов большой силы.

В Берлине возникло 12 очагов пожара, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

В Кенигсберге возникло 16 очагов пожара, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

Все наши самолеты, за исключением двух, вернулись на свои базы.

## ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ РАЙСЛЕТА ПОДРОСТКОВ, РАБОТАЮЩИХ В КОЛХОЗАХ, К ПОДРОСТКАМ ВСЕГО РАЙОНА

Суровое и грозное время переживает наша родина. Немецкие захватчики рвутся в глубь нашей страны. На берегах Волги и Дона, в предгорьях Кавказа бойцы Красной Армии с беззаветной храбростью сдерживают натиск врага, до последнего дыхания бьются с фашистскими извергами, несущими смерть и разорение нашему народу.

В ответ на героические подвиги бойцов Красной Армии колхозная молодежь нашего района отвечает ударным трудом в уборке урожая на колхозных полях.

Многие девушки, юноши и школьники честно выполняют свой долг перед родиной, выполняя и перевыполняя дневные нормы выработки. Так например, Володя Старостин — 15 лет из Кр.-Полянского колхоза за период весеннего и осеннего сева на одиннадцатидневной сеялке выполнял нормы до 200 проц. Тринадцатилетний Федя Один-

цов из Сосновского колхоза на жатке сжинал по 6 га при норме 4 га. Борис Лялькаев из колхоза „Памяти Пушкина“ при норме 0,45 га скашивал 0,60.

Комсомольские организации Ачки, Кладбищ, Сосновки, Покрова, Чуфарова в честь XXVIII годовщины МЮД'а организовали красные обозы с зерном государству.

Изумительные образцы работы показали учащиеся Ачкинской НСШ: Володя Баринов (пионер 5 кл.) в летние каникулы заработал 180 трудодней. Его ровестница Зоя Курицына заработала 120 трудодней. 160 учащихся Кладбищенской СШ заработали 4849 трудодней. 10207 трудодней заработали школьники Андреевки. Всего в полевых работах колхозов работает 2854 ученика, ими заработано 66926 трудодней.

Мы делегаты районного слета подростков берем на себя обязательство и при-

зываем всех подростков района до конца уборки работать на поле от зари до зари, выполнять и перевыполнять дневные нормы. В ближайшие дни закончить скирдование снопов, сев озимых культур, уборку бобовых культур, картофеля и корнеплодов.

Создадим из подростков дозоры по охране токов и складов с зерном.

Пионеры и школьники младших классов, выходите после уроков и в выходные дни на сбор колосьев.

Подростки, единым фронтом, все до одного выходите в поле. Честным трудом на колхозных полях поможем нашим отцам и старшим братьям, сражающимся с фашистскими ордами, полностью и окончательно разгромить полчища кровавого Гитлера. Да здравствуют воины Красной Армии!

Смерть немецким оккупантам!

## Массовое рытье картофеля

Лопатинский, Скочихинский, Кожинский, Акузовский, Ключевский имени 18 партсъезда, Чуфаровский и др. колхозы начали массовое рытье картофеля. Картофель в нынешнем году очень хороший, крупный.

Лучший картофель колхозы сдают государству.

К.

## Действующая Армия. (Южный фронт)



Доброволец-казак, дважды награжденный орденом Красного Знамени за участие в гражданской войне Т. И. Коцдра. Сейчас тов. Коцдра командует эскадронном казачьим полком.

Фото Ксенофонтова.

Ф.тохроника ТАСС.

## Трудовой подъем

Небывалый трудовой подъем наблюдается в Толбинском колхозе имени Сталина.

Колхоз сжал и заскирдовал 550 га озимых, 300 га из них обмолотил, также целиком сжал и заскирдовал яровые культуры, часть из них обмолочена.

На уборке урожая использовались все простые уборочные машины, отремонтированные машиноведом И. Калининым, кузнецом И. Антоновым и ра-

ботником по дереву Я. Горюновым.

Больших показателей в работе добилась 1-я бригада (бригадир И. Баранов). Она раньше других сжала и заскирдовала все культуры, а сейчас помогает в работе другим бригадам. В этой бригаде Родионов Николай, работая на жатке, выполнял нормы до 280 процентов. На жнитве и косье М. Власова, Е. Родионова, А. Баринова и Н. Власова выполняли по 2 нормы.

В. Шарапов.

## ОБЕЩАНИЕ ВЗЯЛИ — ВЫПОЛНЯЙТЕ!

Хорошо идет уборка урожая в Покровском колхозе. Сжаты все культуры, все они заскирдованы, большую часть урожая колхозники обмолотили.

Работали дружно. Многие колхозники добились очень высоких показателей в работе. Такие люди, как Е. Емельянова, Ф. Емельянова, Е. Шелдаманова, Е. Сидорова, А. Емельянова, У. Фадеева заслуженно считаются лучшими людьми колхоза. На любом участке они работают умело, быстро. Нормы выработки они все время выполняют и перевыполняют.

Наряду с уборкой колхоз довольно успешно про-

вел плановый сев озимых на площади 139 гектаров до 1 сентября. Появились уже всходы.

Но колхоз взял обязательство засеять 15 процентов сверх плана. И это обязательство он до сих пор не выполняет. Прошли все сроки сева. Чего же ждать! В колхозе работают 2 трактора, кроме своей тягловой силы. При правильной расстановке этих сил давно бы уже можно засеять и сверхплановый участок в 20 га.

В колхозе же считают что нужно сделать сначала другие дела, а потом уж засеять этот участок.

Л. Карцова.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 11 сентября

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта в районе Синяино. После многодневных ожесточенных боев наши войска оставили г. Новороссийск.

За 10 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, более 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов и 3 склада горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2-х батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

Западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, наступавших при поддержке авиации. В ходе этих боев немецко-фашистские войска несут огромные потери в живой силе и технике. Только на участке Н-ской части в бою у населенного пункта наши бойцы подбили и сожгли 17 танков и истребили до 400 гитлеровцев. На другом участке свыше 30 танков противника атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Наши бойцы отстояли рубеж и, ведя огонь прямой наводкой, уничтожили 14 немецких танков.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками. Н-ская часть отбила несколько атак противника и, перейдя в контратаку, отбросила немцев на исходные позиции. На поле боя осталось 240 вражеских трупов и три сожженных немецких танка.

В районе Моздок наши войска продолжают вести бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег водного рубежа. За пять дней боев на этом участке уничтожено более 2.000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено более 90 танков противника.

На одном из участков Западного фронта наши войска заняли несколько укрепленных пунктов. Бойцы Н-ской части разгромили батальон немецкой пехоты. Среди убитых гитлеровцев обнаружен ко-

мандир 430 полка 129 немецкой пехотной дивизии и командир 1-го батальона этого же полка. На другом участке наши подразделения в наступательных боях подбили 2 танка и уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров.

На Волховском участке фронта в районе Синяино наши войска атаковали противника и заняли несколько населенных пунктов, захватили трофеи и пленных. Противник, пытаясь восстановить положение, перешел в контратаки. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Только в результате одного боя наши части уничтожили 26 немецких танков.

Пленный солдат 46 венгерского пехотного полка Ференц Рикович рассказал: «Наша часть была атакована русскими и отступила. Мы потеряли свыше 200 солдат и много оружия. Отступающих венгров немцы встретили пулеметным огнем и беспощадно расстреливали. Мы оказались между двух огней и решили сдаться в плен. Питание в венгерской армии очень плохое. Хлеба выдают по 150—200 граммов в сутки. Находящиеся вместе с нами немецкие солдаты снабжаются значительно лучше.

Недавно нам огласили приказ немецкого командования, в котором говорилось: «недостойно венгерского солдата роптать. За выражение недовольства будут подвешивать. Но все должны знать, что больше 150—200 граммов хлеба все равно никто не получит».

Получены сведения о жизни советских бойцов и мирных граждан оккупированных немцами районов, увезенных в Гаммельбургский лагерь. В этом лагере находится около 4.000 человек. Подавляющее большинство из них—мирные жители оккупированных немцами городов и сел. Немцы отняли у них хорошую одежду и обувь, в замен дали грязное тряпье и деревянные колотки. Администрация и охрана лагеря обращается с советскими людьми хуже, чем со скотиной. Заключенных заставляют работать на полях немецких помещиков по 16 часов в сутки, впрягают в плуг, заставляют возить повозки. Ежедневно от голода и непосильной работы в лагере умирают десятки человек.

## Действующая Армия



В Н-ской гвардейской краснознаменной стрелковой дивизии.

На переднем крае оборонительного рубежа.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

## Готовятся к зимовке скота

Тщательно готовится колхоз им. Сталина Толбинского сельсовета к стойловому периоду скота. На конном дворе сделано 3 теплых отделения, часть этого двора отводится под коровник. Стойла здесь устроены. Большой ремонт произведен в свинарнике: отремонтированы потолки и стены, устроены станки. Сделаны, так же, новые стены в телятнике. Оборудованы овчарник и птичник. Все помещения утеплены.

## Юный свиновод

Васе Запьянцеву всего 16 лет, а он уже 3-й год работает на свиноферме вместе со взрослыми. И не подумаешь, глядя на этого смышленного, веселого парня, что в нем имеется большой запас энергии, серьезности. А эти черты характера сразу выступают наружу, как только с ним заговоришь о его работе. Он целыми днями без выхода находится на ферме.

Вместе с другими работниками свинофермы он много времени отдал ремонту свинарника. Теперь он у них вполне готов к стойловому периоду.

За все время работы у Васи нет ни одного замечания. Беспредельно преданный работе, он во всяком деле идет впереди. Сейчас по ферме имеется перевыполнение плана поголовья скота. Ожидается еще большой приплод.

М. Каличев.

с. Толба.

## По-военному подготовиться к зимовке скота

В условиях отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками на совхозы, колхозы, на всех работников земельных органов ложится ответственнейшая задача—обеспечить нашу доблестную Красную Армию и страну всеми необходимыми продуктами животноводства.

Чтобы решить эту задачу, надо хорошо подготовиться и провести зимовку скота.

Успех зимовки главным образом зависит от достаточных запасов кормов. Надо успешно завершить сеноуборку. Хорошие климатические условия этого года позволяют получить за счет отав дополнительное количество сена. Правления колхозов обязаны приложить все силы к тому, чтобы все корма были полностью заготовлены, хорошо убраны и сохранены. В поле не должно остаться ни одного веубранного гектара сенокосов.

Большим резервом для обеспечения скота кормами и подстилкой является солома.

В условиях войны абсолютно недопустимо расточительное и бесхозяйственное отношение к соломе. Нельзя допускать потери ни одного центнера ее. В целях наиболее полного использования соломы и скорейшей уборки ее после работы комбайнов и косилок, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» разрешили правлениям колхозов выдавать колхозникам пятую часть от собранной и срезанной на усадьбу или собранной и заготовленной ими соломы.

При недостатке грубых кормов большую помощь могут оказать своевременно проведенные заготовки веточного корма. Для этого заготавливаются молодые побеги березы, осины, клена, тополя, ясени. Перед скармливанием ветки необходимо измельчать.

Практика прошлых лет показывает, что в ряде ферм при наличии достаточного количества кормов в хозяйстве, скот недокармливался из-за того, что грубые корма не были своевременно подвезены к местам зимовки скота. Правления колхозов обязаны до начала стойлового периода подвести к местам зимовки скота не менее трети всего запаса грубых кормов потребного на весь стойловый период.

Важное значение имеет подготовка кормов к скармливанию. Такие простые способы подготовки, как измельчение и скармливание грубого корма, приготовление сенной муки, сенового настоя, должны широко применяться в колхозах.

Для повышения продуктивности животных в период их стойлового содержания исключительно большое значение имеют сочные корма. Силос является одним из основных

видов сочных кормов в стойловый период. При силосовании кормов достигается максимальное сохранение питательных веществ и витаминов.

Повсюду в течение сентября и октября имеется возможность заготовить большое количество сочных кормов. На силос надо использовать отавы трав, ботву картофеля и корнеплодов, отходы овощеводства и бахчеводства. Силосовать можно и в ненастную погоду. Чтобы не было потерь и чтобы получить силос высокого качества, надо хорошо подготовить ямы и траншеи, тщательно укладывать и хорошо уплотнять силосную массу. Необходимо своевременно убирать кормовые корнеплоды и обеспечить хорошее их хранение.

Расходовать корма нужно строго по плану, экономно, хозяйски сохранять каждый килограмм кормов. Правления колхозов должны иметь месячный план расходования кормов на весь стойловый период с тем, чтобы скот был обеспечен всеми видами кормов до начала пастбищного периода и до нового урожая. Чтобы обеспечить скот кормами на случай неурожая, колхозы обязаны создать страховые запасы грубых кормов (сена, соломы) в размере 20—30 процентов от годовой потребности.

Необходимо позаботиться о теплых, светлых и сухих помещениях для скота на время зимовки.

Перед постановкой животных на стойловое содержание необходимо произвести ветеринарно-зоотехнический осмотр всего скота и выделить животных нуждающихся в специальном лечении, уходе и кормлении.

Успех развития животноводства будут решать кадры. Необходимо тщательно подобрать людей в животноводческие бригады. И этим новым людям надо оказать помощь в быстрейшем овладении практическими навыками, умением правильно организовать труд и вести учет.

Мы имеем все возможности организовать хорошую зимовку для скота. И мы обязаны использовать их по-боевому.

**М. ЦЫНКОВ,**  
зам. начальника главного Управления животноводства Наркомзема СССР, кандидат сельскохозяйственных наук.

Ответственный редактор  
**В. ЛОГАШИН.**

## Объявление

Пропали 3 красные телки, годовалые. Знающих их местопребывание просим сообщить в село Кузьминка, колхозу «Друг рабочего».

Правление.